

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ИНСТИТУТ ГЕОГРАФИИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК (ИГ РАН)

П Р И К А З

№ ЗФВК

«27» Июля 2016 г.

27 июля 2016 г. исполняется 90 лет нашему дорогому ветерану, старейшему сотруднику Института и Отдела гляциологии **Евгению Максимовичу Зингеру**.

Почти вся жизнь Евгения Максимовича связана с родным Институтом и с Арктикой. Еще в 1943-1945 гг. он плавал в качестве судового радиста на вспомогательном крейсере – ледоколе «Микоян» по Северному морскому пути, в 1957-1959 гг. два года зимовал на Новой Земле во время Международного геофизического года. Евгений Максимович – один из первых выпускников кафедры «География полярных стран» Географического факультета МГУ, который он закончил в 1952 г. С 29 января 1957 г. по настоящее время Евгений Максимович работает в отделе гляциологии Института географии РАН, где занимался научными исследованиями (издал коллективную монографию и несколько статей) и научно-организационными делами (руководством полевыми отрядами и экспедициями).

В 1960-х гг. Евгений Максимович был учёным секретарем Учёного совета ИГАН, работал в геоморфологических отрядах института на территории Большого Донбасса, соляного озера Баскунчак и Астраханского заповедника. Кроме этого, был начальником снегомерных отрядов в Курском заповеднике и в Васюганье (Западная Сибирь). В 1968-1971 гг. он возглавлял четыре высокогорных гляциологические экспедиции на Памире.

С 1965 по 2008 гг. более 40 лет Евгений Максимович был бессменным начальником Шпицбергенской гляциологической экспедиции Института географии. За долгую жизнь экспедиции под неусыпным руководством Е.М. Зингера и при его непосредственном участии учеными Института географии (гляциологами, биогеографами, физико-географами, почвоведом, а также исследователями из разных зарубежных стран было получено много новых результатов по динамике оледенения Арктики и изменениям природной среды архипелага Шпицберген. Здесь Е.М. Зингера помнят и знают все - и российские, и норвежские жители. Несомненно, Евгений Максимович со своим многолетним опытом экспедиционной работы стал визитной карточкой Института географии, «живой легендой Шпицбергена».

Евгений Максимович до настоящего времени плодотворно занимается научной и научно-популяризаторской работой. За время работы в институте он участвовал в написании трёх научных коллективных монографий об оледенении Новой Земли и Шпицбергена, автор и соавтор около 100 научных статей. Им написано 8 научно-популярных книг об Арктике и около 400 научно-популярных статей. Евгений Максимович отмечен 7-ю государственными наградами, имеет звание «Почетный полярник СССР».

Дирекция и весь коллектив Института желают **Евгению Максимовичу Зингеру** долгих-долгих лет творческой жизни, по-прежнему радовать нас своим цветущим здоровьем, крепко держать в руке перо научно-популярной литературы, оставаться полным внутренней энергии и энтузиазма, сохранять свои жизнерадостность, оптимизм, обаяние и неиссякаемое трудолюбие! Так держать!

Директор Института, член-корр.РАН

О.Н. Соломина